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 نماذج التنبؤ

 محاضرات وتطبيقات 
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 بسم الله الرحمن الرحيم

لَّا قلَِيلًا )
ِ
نَ العِْلِْْ ا وحُ مِنْ أَمْرِ رَبِِّ وَمَا أُوتِيتُُ مِِ وحِ ۖ قُلِ الرُّ  )85وَيسَْألَوُنكََ عَنِ الرُّ

 صدق الله العظيم.

 الَّإسراء  سورة
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 الأدوات والامكانيات الضرورية في هذا المقياس:

المراجع المتعلقة بالمقياس:

• 
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• Bourbonnais Régis, Terraza Michel (1998) : Analyse des séries temporelles en économie, 

PUF. 

• Torres O., (2011): Introduction à l’économétrie, la régression linéaire, Support de cours, 

Université Charles De Gaul, Lille, France. 

• Université de Montpelier, Cours de statistique interactive, Site de l'université : 

http://www.agro-montpellier.fr/cnam-lr/statnet/mod6/Lec2/M6L2_INT.htm

 

http://www.agro-montpellier.fr/cnam-lr/statnet/mod6/Lec2/M6L2_INT.htm


9 
 
 

 

تعريف التنبؤ : 

• 

• 

• 

 
1
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أ. 6

 . 19-18مولود حشمان، مرجع سبق ذكره، ص 7
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 . 219نفس المرجع السابق، ص8
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 . 33-32أ.د فيصل مفتاح شلوف، مرجع سبق ذكره، ص 9
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• 

• 

• 
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 أنواع التنبؤ: 

➢ 

➢ 

➢ 

 خطوات ومراحل التنبؤ:

➢ 

➢ 

➢ 

➢ 

➢ 

➢ 

➢ 

➢ 

 : بالعلوم الاخرى علاقة التنبؤ 
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 العوامل المؤثرة على التنبؤ: 

➢ 

➢ 

 الفرضيات التي يقام عليها التنبؤ: 

➢ 

➢ 

➢ 

  



17 
 
 

 

 المحاضرة الرابعة 

 نماذج التنبؤ )النماذج النوعية(

 

 موجز عام حول نماذج التنبؤ النوعية:  -1

    

 أنواع نماذج التنبؤ النوعية: -2

  أولا: تقديرات رجال البيع:

 

 

 

 

 
 

 

 

• 

• 

 المؤسسة

1منطقة رجل البيع  
رجل البيع منطقة 

2  

4منطقة  رجل البيع 3منطقة  رجل البيع   
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• 

• 

 

  ثانيا: لجنة الخبراء: 

• 

• 

• 

• 
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 المحاضرة الخامسة

 نماذج التنبؤ )النماذج النوعية(

 ثالثا: بحوث التسويق:

     

• 

• 

• 

• 

• 

 رابعا: طريقة الدالفي: •

• 

• 

• 

• 

• 
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• 

• 

• 

• 

• 

• 
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 المحاضرة السادسة

)النماذج الكمية(نماذج التنبؤ   

 موجز عام حول نماذج التنبؤ الكمية:  -1

    

 أنواع نماذج التنبؤ النوعية: -2

 

  𝑆𝑀𝐴𝑡أولا: أسلوب المتوسط المتحرك البسيط

  

𝑆𝑀𝐴𝑡=
∑ 𝐴𝑡−1

𝑛
𝑘=1

𝑁
 

𝑆𝑀𝐴𝑡

𝑛

𝐴𝑡−1

 

  𝑊𝑀𝐴𝑡 ثانيا: أسلوب المتوسط المتحرك بالأوزان

 

𝑊𝑀𝐴𝑡=
∑ 𝑊𝐾𝐴𝑡−1

𝑛
𝑘=1

𝑁
 

𝑊𝑀𝐴𝑡
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𝑊
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  𝑆𝑀𝐸  الثا: أسلوب التميهد الاسي البسيطث
 

𝐹𝑡 = 𝐹𝑡−1 + 𝛼(𝐴𝑡−1 − 𝐹𝑡−1) نموذج التنبؤ:    

𝑆𝑀𝐸

𝐹𝑡𝑡

𝐴𝑡−1

𝛼

𝐹𝑡−1

  𝐿𝐸𝑇 رابعا: أسلوب التميهد الاسي المعدل بالاتجاه
 

𝐿𝐸𝑇                              نموذج التنبؤ:    = 𝐹𝑡 + 𝑇𝑡 

 حيث: 

𝐿𝐸𝑇 .تعبر عن التمهيد الاسي المعدل بالاتجاه : 

𝐹𝑡  تعبر عن التبؤ في الفترة :𝑡 . 

𝑇𝑡  تعبر عن الاتجاه :𝑡. 

𝐹𝑡−1 .التنبؤ في الفترة الماضية : 

𝑇𝑡−1 .الاتجاه في الفترة الماضية : 
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 وكذلك: 

𝐹𝑡 = 𝐹𝑡−1 + 𝛼(𝐴𝑡−1 − 𝐹𝑡−1) 

𝑇𝑡 = 𝑇𝑡−1 + 𝛽(𝐹𝑡 − 𝐹𝑡−1) 
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 المحاضرة الثامنة 

تابع للنماذج الكمية 

 

 خامسا: أسلوب التميهد الاسي المضاعف 

 

             

𝐹𝑇+𝐿   =𝛽0̂ + 𝛽1̂ ∗ 𝐿 

 حيث:    

β0̂ = 2 ∗ FT − FFT
 

β1̂ =
𝛼

1 − 𝛼
(FT − FFT

) 

𝐹𝑡 = 𝐹𝑡−1 + 𝛼(𝐴𝑡−1 − 𝐹𝑡−1) 

FFt
= FFt−1

+ 𝛼(𝐹𝑡−1 − FFt−1
) 

𝐹𝑡 .التنبؤ للمرة الأولى : 

FFt
 : التنبؤ  للمرة الثانية في الفترة. 

FT .تنبؤ المرة الأولى في الفترة الأخيرة  : 

FFT
 : التنبؤ للمرة الثانية في الفترة الأخيرة. 

𝐿 . الأفق الزمني. وهي الفترة المطلوب التنبؤ لها : 
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 : HOLT سادسا: نموذج هولت    

 

𝐹𝑇+𝐿 = 𝛽̂0𝑇
+ 𝛽̂1𝑇

∗ 𝐿 نموذج التنبؤ:                                                                  

 حيث: 

𝛽̂0𝑡
= 𝛼1 ∗ 𝐴𝑡+(1-𝛼1) ∗ (𝛽̂0𝑡−1

+ 𝛽̂1𝑡−1
) 

𝛽̂1𝑡
= 𝛼2 ∗ (𝛽̂0𝑡

− 𝛽̂0𝑡−1
)+(1-𝛼2) ∗ 𝛽̂1𝑡−1

 

 القيم التمهيدية: 

𝛽̂01
= 𝐴1 

𝛽̂11
= 0 
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 المحاضرة العاشرة 

 تابع للنماذج الكمية 

 

 WINTER-HOLT سادسا: نموذج هولت  وينتر 

 

1النموذج الأول : إذا كان        ≤ 𝐿 ≤ 𝑃                        

                               𝐹𝑇+𝐿 = (𝛽̂0𝑇
+ 𝛽̂1𝑇

∗ 𝐿      )*𝑆𝑇−𝑃+𝐿  

1      النموذج الثاني: إذا كان  + 𝑃 ≤ 𝐿 ≤ 2𝑃                        

𝐹𝑇+𝐿 = (𝛽̂0𝑇
+ 𝛽̂1𝑇

∗ 𝐿      )*𝑆𝑇−2𝑃+𝐿                                               

 حيث: 

➢ 𝛽̂0𝑡
= 𝛼1 ∗ (

𝐴𝑡

𝑆𝑡−𝑃
) + (1 − 𝛼1) ∗ (𝛽̂0𝑡−1

+ 𝛽̂1𝑡−1
) …….1 

➢ 𝛽̂1𝑡
= 𝛼2 ∗ (𝛽̂0𝑡

− 𝛽̂0𝑡−1
) + (1 − 𝛼2) ∗ (𝛽̂1𝑡−1

)……..2 

➢ 𝑆𝑡 = 𝛼3 ∗ (
𝐴𝑡

𝛽̂0𝑡

) + (1 − 𝛼3) ∗ (𝑆𝑡−𝑃)……..3                                  

➢ 𝛽̂0𝑡
= 𝛼1 ∗ (𝐴1 − 𝑆𝑡−𝑃) + (1 − 𝛼1) ∗ (𝛽̂0𝑡−1

+ 𝛽̂1𝑡−1
) …….4 

➢ 𝛽̂1𝑡
= 𝛼2 ∗ (𝛽̂0𝑡

− 𝛽̂0𝑡−1
) + (1 − 𝛼2) ∗ (𝛽̂1𝑡−1

)……..5 

➢ 𝑆𝑡 = 𝛼3 ∗ (𝐴𝑡 − 𝛽̂0𝑡
) + (1 − 𝛼3) ∗ (𝑆𝑡−𝑃)……..6 

 أما :

 P: فهي دورية السلسلة الزمنية قد تكون شهرية  ، فصلية، أسبوعية، ثلاثية،.....إلخ.

𝑆𝑡 =
𝐴𝑡

𝐴̅
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𝐴̅ =
∑𝐴𝑡

𝑃
 

𝛽̂0𝑡
= 𝛽̂0𝑃

= 𝐴̅ 

𝛽̂1𝑡
= 𝛽̂1𝑃

= 0 
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 المحاضرة الحادي عشر

 تابع للنماذج الكمية 

 

𝑦𝑡 = 𝑏 + 𝑎𝑥𝑡 + 𝜀𝑡 

𝑦𝑡

𝑥𝑡

𝜀𝑡

𝑏

𝑎
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➢ 𝐸(𝜀𝑡) = 0

➢ 𝑉(𝜀𝑡) = 𝐸(𝜀𝑡
2) = 𝛿𝑡

2

➢ 𝑐𝑜𝑣(𝜀𝑡 , 𝜀𝑗) = 0

➢ 𝑐𝑜𝑣(𝑥𝑡 , 𝜀𝑡) = 0

➢ 𝜀𝑡 → 𝑁(0, 𝛿𝑡
2)⬚

𝐿 = ∑(𝑦𝑖 − 𝑦̂)

𝑛

𝑖=1

……………… . .1

𝑀𝑖𝑛 𝐿 = ∑ (𝑦𝑖 − 𝑦̂)𝑛
𝑖=1
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𝑦̂ = 𝑎̂𝑥𝑖 + 𝑏̂

𝑀𝑖𝑛 𝐿 = ∑ (𝑦𝑖 − 𝑎̂𝑥𝑖 + 𝑏̂)𝑛
𝑖=1  

𝑎̂

𝜕𝐿

𝜕𝑎̂
=

𝜕 ∑(𝑦𝑖 − 𝑎̂𝑥𝑖 − 𝑏̂)
2

𝜕𝑎̂
= −2𝑥𝑖 ∑(𝑦𝑖 − 𝑎̂𝑥𝑖 − 𝑏̂) = 0

= ∑𝑥𝑖𝑦𝑖 − 𝑎̂ ∑𝑥𝑖
2 − 𝑏̂ ∑𝑥𝑖 = 0

𝑏̂

𝜕𝐿

𝜕𝑏̂
=

𝜕 ∑(𝑦𝑖 − 𝑎̂𝑥𝑖 − 𝑏̂)
2

𝜕𝑏̂
= −2∑(𝑦𝑖 − 𝑎̂𝑥𝑖 − 𝑏̂) = 0

= ∑𝑦𝑖 − 𝑎̂ ∑𝑥𝑖 − 𝑛𝑏̂ = 0

𝜕𝐿

𝜕𝑎̂
=

𝜕𝐿

𝜕𝑏̂
= 0

𝑎̂𝑏̂

{
∑𝑥𝑖𝑦𝑖 − 𝑎̂ ∑𝑥𝑖

2 − 𝑏̂ ∑𝑥𝑖 = 0…………… . .5

∑𝑦𝑖 − 𝑎̂ ∑𝑥𝑖 − 𝑛𝑏̂ = 0…………………… . .6
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𝑥̅ =
∑𝑥𝑖

𝑛 ⬚
⇒ ∑𝑥𝑖 =𝑛𝑥̅

𝑦̅ =
∑𝑦𝑖

𝑛 ⬚
⇒ ∑𝑦𝑖 =𝑛𝑦̅ 

𝑛𝑦̅ − 𝑎̂𝑛𝑥̅ − 𝑛𝑏̂

𝑏̂

𝑏̂ = 𝑦̅ − 𝑎̂𝑥̅

∑𝑥𝑖

{
𝑛 ∑𝑥𝑖𝑦𝑖 − 𝑛𝑎̂ ∑𝑥𝑖

2 − 𝑛𝑏̂ ∑𝑥𝑖 = 0………………… . . .10

∑𝑥𝑖 ∑𝑦𝑖 − 𝑎̂ ∑𝑥𝑖 ∑𝑥𝑖 − 𝑛𝑏̂ ∑𝑥𝑖 = 0…………… . .11

∑𝑥𝑖 =𝑛𝑥̅∑𝑦𝑖 =𝑛𝑦̅

𝑎̂

𝑎̂ =
∑𝑥𝑖 ∗ 𝑦𝑖 − 𝑛𝑥𝑦̅̅ ̅

∑ 𝑥𝑖
2 − 𝑛𝑥̅2
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 المحاضرة الثاني عشر

 تابع للنماذج الكمية 

𝑦𝑖 = 𝛽0 + 𝛽1𝑋1𝑖 + 𝛽2𝑋2𝑖 + ⋯+ 𝛽𝐾𝑋𝐾𝑖 …… .1

𝑦𝑖

𝑋𝐾𝑖

𝛽𝐾

𝛽0

𝑖

𝐾

𝑖 = 1:    𝑦1 = 𝛽0 + 𝛽1𝑋11 + 𝛽2𝑋21 + ⋯+ 𝛽𝐾𝑋𝐾1 + 𝜇1

𝑖 = 2:    𝑦2 = 𝛽0 + 𝛽1𝑋22 + 𝛽2𝑋22 + ⋯+ 𝛽𝐾𝑋21 + 𝜇2

𝑖 = 3:    𝑦3 = 𝛽0 + 𝛽1𝑋13 + 𝛽2𝑋23 + ⋯+ 𝛽𝐾𝑋𝐾3 + 𝜇3

………………………………………………………………
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………………………………………………………………

𝑖 = 𝑛:    𝑦𝑛 = 𝛽0 + 𝛽1𝑋1𝑛 + 𝛽2𝑋2𝑛 + ⋯+ 𝛽𝐾𝑋𝐾𝑛 + 𝜇𝑛

 

[

𝑦1

𝑦2…
𝑦

𝑛

] = [

1  𝑥11 𝑦12 … . . 𝑦1𝐾

1  𝑥12 𝑦22 … . . 𝑦2𝐾

…………………… .
1  𝑥13 𝑦𝑛2 … . . 𝑦𝑛𝐾

] ∗ [

𝛽0

𝛽1. .
𝛽

𝑛

] + [

𝜇1

𝜇2…
𝜇𝑛

]…… .2 

𝑌 = 𝑋 ∗ 𝛽 + 𝜇 

 𝑌

𝑋

 𝛽

 𝜇

• 𝜇 

• 𝐸(𝜇𝑖)
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• 

{
𝑣𝑎𝑟(𝜇𝑖) = 𝛿2   ∀𝑖= 1… . . 𝑛

𝑐𝑜𝑣(𝜇𝑖 , 𝜇𝑗) = 0  ∀𝑖≠ 𝑗   

• 
1

𝑛
(𝑋́ 𝑋)

• 

𝜌(𝑋) = 𝐾 + 1 < 𝑛

𝜌

• 

 𝑐𝑜𝑣(𝑥, 𝑢) =

𝐸(𝑥́ 𝑢 ) = 0

 

∑𝑌𝑖 = 𝑛𝛽̂0 + 𝛽̂1 ∑𝑋1𝑖 + 𝛽̂2 ∑𝑋2𝑖

∑(𝑌𝑖  𝑋1𝑖) = 𝛽̂0 ∑𝑋1𝑖 + 𝛽̂1 ∑𝑋1𝑖
2 + 𝛽̂2 ∑𝑋1𝑖𝑋2𝑖

∑(𝑌𝑖  𝑋2𝑖) = 𝛽̂0 ∑𝑋2𝑖 + 𝛽̂1 ∑𝑋1𝑖𝑋2𝑖 + 𝛽̂2 ∑𝑋2𝑖
2
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[
 
 
 
 
 ∑𝑌𝑖

∑(𝑌𝑖  𝑋1𝑖)

∑(𝑌𝑖  𝑋2𝑖)]
 
 
 
 
 

=

[
 
 
 
 
 𝑛            ∑𝑋1𝑖          ∑𝑋2𝑖

∑𝑋1𝑖      ∑𝑋1𝑖
2        ∑𝑋1𝑖𝑋2𝑖

∑𝑋2𝑖        ∑𝑋1𝑖𝑋2𝑖       ∑𝑋2𝑖
2
]
 
 
 
 
 

 

|𝐷| =

[
 
 
 
 
 ∑𝑌𝑖             ∑𝑋1𝑖          ∑𝑋2𝑖

∑(𝑌𝑖 𝑋1𝑖)      ∑𝑋1𝑖
2        ∑𝑋1𝑖𝑋2𝑖

∑(𝑌𝑖 𝑋2𝑖)       ∑𝑋1𝑖𝑋2𝑖       ∑𝑋2𝑖
2

]
 
 
 
 
 

 

 

|𝑁1| =

[
 
 
 
 
 𝑛            ∑𝑌𝑖          ∑𝑋2𝑖

∑𝑋1𝑖      ∑(𝑌𝑖 𝑋1𝑖)       ∑𝑋1𝑖𝑋2𝑖

∑𝑋2𝑖        ∑(𝑌𝑖 𝑋2𝑖)      ∑𝑋2𝑖
2

]
 
 
 
 
 

 

 

|𝑁2| =

[
 
 
 
 
 𝑛              ∑𝑋1𝑖          ∑𝑌𝑖

∑𝑋1𝑖      ∑𝑋1𝑖
2        ∑(𝑌𝑖 𝑋1𝑖)

∑𝑋2𝑖        ∑𝑋1𝑖𝑋2𝑖       ∑(𝑌𝑖 𝑋2𝑖)]
 
 
 
 
 

 

 

𝛽̂1 =
|𝑁1|

|𝐷|
=

[

𝑛            ∑ 𝑌𝑖          ∑ 𝑋2𝑖

∑𝑋1𝑖      ∑(𝑌𝑖  𝑋1𝑖)      ∑ 𝑋1𝑖𝑋2𝑖

∑𝑋2𝑖        ∑(𝑌𝑖  𝑋2𝑖)      ∑𝑋2𝑖
2

]

[

∑𝑌𝑖             ∑𝑋1𝑖          ∑𝑋2𝑖

∑(𝑌𝑖  𝑋1𝑖)     ∑𝑋1𝑖
2        ∑𝑋1𝑖𝑋2𝑖

∑(𝑌𝑖  𝑋2𝑖)       ∑𝑋1𝑖𝑋2𝑖       ∑𝑋2𝑖
2

]
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𝛽̂2 =
|𝑁2|

|𝐷|
=

[

𝑛              ∑𝑋1𝑖          ∑ 𝑌𝑖

∑𝑋1𝑖      ∑𝑋1𝑖
2        ∑(𝑌𝑖  𝑋1𝑖)

∑𝑋2𝑖        ∑𝑋1𝑖𝑋2𝑖       ∑(𝑌𝑖  𝑋2𝑖)

]

[

∑𝑌𝑖             ∑𝑋1𝑖          ∑𝑋2𝑖

∑(𝑌𝑖  𝑋1𝑖)     ∑ 𝑋1𝑖
2        ∑𝑋1𝑖𝑋2𝑖

∑(𝑌𝑖  𝑋2𝑖)       ∑𝑋1𝑖𝑋2𝑖       ∑𝑋2𝑖
2

]

 

 

𝛽̂0 = 𝑌̅ − 𝛽̂1𝑋̅1 − 𝛽̂2𝑋̅2 

   

 EVIEWS 

  SPSSو 
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   سلسلة الأعمال التطبيقية الأولى 

 أولا: 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 
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 المؤسسة

1منطقة رجل البيع  
رجل البيع منطقة 

2  

4منطقة  رجل البيع 3منطقة  رجل البيع   
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1 

2 

3 

4 

5 

 ثانيا: 

 2014 2013 2012 2011 2010 2009 السنة 

 19 18 14 14 12 7 كمية الطلب)وحدة( 
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 المطلوب

𝛼

 6 5 4 3 2 1 الشهر

 103 122 134 118 111 117 الطلب )طن(

 12 11 10 9 8 7 الشهر

 109 122 113 119 121 118 الطلب )طن(

 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004 2003 2002 2001 السنة 

 650 640 620 640 610 600 570 580 550 540 500 520 الادخار

 المطلوب: 

 

𝛼

 

 

 

t 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

A

t 

122 145 108 171 182 210 244 263 202 309 321 340 358 382 392 

 المطلوب: 
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α1

α2α1α2

t yt at bt st 𝑦̂𝑡  

      السنة  1

     401.60 جانفي 
     395.70 فيفري 
     451 مارس
     427.60 افريل
     496.80 ماي 
     467.70 جوان 
     352.30 جويلية 
     182.10 اوت 

     522.20 سبتمبر 
     687.20 أكتوبر 
     1080.30 نوفمبر 
     1391.6 ديسمبر 
      السنة 2

     263.90 جانفي 
     289.90 فيفري 
     337 مارس
     374 افريل
     292.70 ماي 
     398.60 جوان 
     421.70 جويلية 
     173.80 اوت 

     522.10 سبتمبر 
     642.40 أكتوبر 
     984.20 نوفمبر 
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     1307.6 ديسمبر 
      السنة 3

      جانفي 
      فيفري 
      مارس
      افريل
      ماي 

      جوان  
      جويلية 
      اوت 

      سبتمبر 
      أكتوبر 
      نوفمبر 
      ديسمبر 

 المطلوب:  

α1α2

 α3

 

السنوات     الدخل السنوي  الاستهلاك السنوي   

102 114 2014 

106 118 2015 

108 126 2016 

110 130 2017 

122 136 2018 

124 140 2019 

128 148 2020 

130 156 2021 
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142 160 2022 

148 164 2023 

 

 

 

 :   8تمرين رقم 

Y X1 X2 X3 

42 9 500 12 

47 8 600 15 

52 9 700 14 

55 8 800 15 

62 7 900 14 

75 6 900 15 

67 6 1100 17 

67 8 1200 18 

77 5 1300 22 

75 5 1400 19 
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80 5 1500 22 

100 3 1500 25 

95 4 1600 19 

98 3 1800 27 

88 4 1900 28 

1 

2 

3 

4 

 التنبؤ باستعمال المتوسط المتحرك مع الاوزان  التنبؤ باستعمال المتوسط المتحرك البسيط الطلب  السنوات 
2009 7 - - 
2010 12 - - 
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2011 14 - - 
2012 14 𝑆𝑀𝐴2012 = 14 + 12 + 7

3⁄ = 11 𝑊𝑀𝐴2012 =
(14 ∗ 0.5 + 12 ∗ 0.3 + 7 ∗ 0.2)

1⁄

= 12 
2013 18 𝑆𝑀𝐴2013 = 14 + 14 + 12

3⁄

= 13,33 
𝑊𝑀𝐴2013 =

(14 ∗ 0.5 + 14 ∗ 0.3 + 12 ∗ 0.2)
1⁄

= 13.3 
2014 19 𝑆𝑀𝐴2014 = 18 + 14 + 14

3⁄

= 15,33 
𝑊𝑀𝐴2014 =

(18 ∗ 0.5 + 14 ∗ 0.3 + 14 ∗ 0.2)
1⁄

= 16 
2015 - 𝑆𝑀𝐴2015 = 19 + 18 + 14

3⁄ = 17 𝑊𝑀𝐴2015 =
(19 ∗ 0.5 + 18 ∗ 0.3 + 14 ∗ 0.2)

1⁄

= 17,7 
 

 

 stat    ونختارTime Series    ثم نختارMoving  Avrage 
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 ثالثا:

 Number of forecasts 
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  OK 

 

 بالتفصيل ظهور النتائج  

WORKSHEET 2 

Moving Average for الطلب 

Method 
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Data  الطلب 

Length 7 

NMissing 1 

Moving Average 

Length 3 

Accuracy Measures 

MAPE 22,2176 

MAD 3,7778 

MSD 14,7407 

Forecasts 

Period Forecast Lower Upper 

2015 18,5 10,9750 26,0250 
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 Minitab  

 

Method 

Data  المبيعات 

Length 11 

NMissing 0 

Moving Average 

Length 2 

Accuracy Measures 

MAPE 19,9 

MAD 202,8 

MSD 52291,7 

Forecasts 

Period Forecast Lower Upper 

12 1100 651,808 1548,19 
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 4في حالة طول المتوسط هو  الحالة الثانية:
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Method 

Data  المبيعات 

Length 11 

NMissing 0 

Moving Average 

Length 4 

Accuracy Measures 

MAPE 17,8 

MAD 173,2 

MSD 42075,9 

Forecasts 

Period Forecast Lower Upper 

12 1150 747,964 1552,04 
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 باستعمال العلاقة التالية: 

𝐹𝑡 = 𝐹𝑡−1 + 𝛼(𝐴𝑡−1 − 𝐹𝑡−1)                          

𝛼 = 0,2

 التنبؤ باستعمال التمهيد الاسي البسيط  الطلب الحقيقي السنوات 
1 117 𝐹1 = 𝐴1 = 117 
2 111 𝐹2 = 𝐹2−1 + 𝛼(𝐴2−1 − 𝐹2−1) = 117 + 0.2(117 − 117) = 117 
3 118 𝐹3 = 𝐹2 + 𝛼(𝐴2 − 𝐹2) = 117 + 0.2(111 − 117) = 115.8 
4 134 𝐹4 = 𝐹3 + 𝛼(𝐴3 − 𝐹3) = 115.8 + 0.2(118 − 115.8) = 116.24 
5 122 𝐹5 = 𝐹4 + 𝛼(𝐴4 − 𝐹4) = 116.24 + 0.2(134 − 116.24) = 119.79 
6 103 𝐹6 = 𝐹5 + 𝛼(𝐴5 − 𝐹5) = 119.79 + 0.2(122 − 119.79) = 120.25 
7 118 𝐹7 = 𝐹6 + 𝛼(𝐴6 − 𝐹6) = 120.25 + 0.2(103 − 120.25) = 116.76 
8 121 𝐹8 = 𝐹7 + 𝛼(𝐴7 − 𝐹7) = 116.76 + 0.2(118 − 116.76) = 117 
9 119 𝐹9 = 𝐹8 + 𝛼(𝐴8 − 𝐹8) = 117 + 0.2(121 − 117) = 117.8 
10 113 𝐹10 = 𝐹9 + 𝛼(𝐴9 − 𝐹9) = 117.8 + 0.2(119 − 117.8) = 118.04 
11 122 𝐹11 = 𝐹10 + 𝛼(𝐴10 − 𝐹10) = 118.04 + 0.2(113 − 118.04) = 117.03 
12 109 𝐹12 = 𝐹11 + 𝛼(𝐴11 − 𝐹11) = 117.03 + 0.2(122 − 117.03) = 118.02 

𝛼 = 0,2
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1 117 117 

2 111 117 

3 118 115,8 

4 134 116,24 

5 122 119,792 

6 103 120,2336 

7 118 116,7869 

8 121 117,0295 

9 119 117,8236 

10 113 118,0589 

11 122 117,0471 

12 109 118,0377 
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 Minitab 

Method 

Data  الطلب الحقيقي 

Length 12 

Smoothing Constant 

α 0,2 

Accuracy Measures 

MAPE 5,0993 

MAD 5,9009 

MSD 67,3795 

Forecasts 

Period Forecast Lower Upper 

13 116,230 101,773 130,687 
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𝛼في حالة    =  Excelبالتطبيق على         0,5

السنوات  الطلب الحقيقي 

1 117 117 

2 111 117 

3 118 114 

4 134 116 

5 122 125 

6 103 123,5 

7 118 113,25 

8 121 115,625 

9 119 118,3125 

10 113 118,65625 

11 122 115,828125 

12 109 118,9140625 
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𝛼في حالة    =  Excelبالتطبيق على         0,6

1 117 117 

2 111 117 

3 118 113,4 

4 134 116,16 

5 122 126,864 

6 103 123,9456 

7 118 111,37824 

8 121 115,351296 

9 119 118,740518 

10 113 118,896207 

11 122 115,358483 

12 109 119,343393 
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𝛼في حالة    =  Excelبالتطبيق على         0,8

1 117 117 

2 111 117 

3 118 112,2 

4 134 116,84 

5 122 130,568 

6 103 123,7136 

7 118 107,14272 

8 121 115,828544 

9 119 119,965709 

10 113 119,193142 

11 122 114,238628 

12 109 120,447726 
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 :  

                                 𝐿𝐸𝑇 = 𝐹𝑡 + 𝑇𝑡 

 حيث: 

𝐿𝐸𝑇 .تعبر عن التمهيد الاسي المعدل بالاتجاه : 

𝐹𝑡  تعبر عن التبؤ في الفترة :𝑡 . 

𝑇𝑡  تعبر عن الاتجاه :𝑡. 

𝐹𝑡−1 .التنبؤ في الفترة الماضية : 

𝑇𝑡−1 .الاتجاه في الفترة الماضية : 

 وكذلك: 

𝐹𝑡 = 𝐹𝑡−1 + 𝛼(𝐴𝑡−1 − 𝐹𝑡−1) 

𝑇𝑡 = 𝑇𝑡−1 + 𝛽(𝐹𝑡 − 𝐹𝑡−1) 

t 𝐴𝑡  𝐹𝑡  𝑇𝑡  
1 117 117 𝑇1 = 10 
2 111 117 𝑇2 = 𝑇1 + 𝛽(𝐹2 − 𝐹1) = 0 + 0,5(117 − 117) = 10 
3 118 115.8 𝑇3 = 𝑇2 + 𝛽(𝐹3 − 𝐹2) = 10 + 0,5(115.8 − 117) = 9,4 
4 134 116.24 𝑇4 = 𝑇3 + 𝛽(𝐹4 − 𝐹3) = 9,4 + 0,5(116,24 − 115,8) = 9,62 
5 122 119.79 𝑇5 = 𝑇4 + 𝛽(𝐹5 − 𝐹4) = 9,62 + 0,5(119,79 − 116,24) = 11,39 
6 103 120.25 𝑇6 = 𝑇5 + 𝛽(𝐹6 − 𝐹5) = 11,39 + 0,5(120,25 − 119,79) = 11,62 
7 118 116.76 𝑇7 = 𝑇6 + 𝛽(𝐹7 − 𝐹6) = 11,62 + 0,5(116,76 − 120,25) = 9,88 
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8 121 117 𝑇8 = 𝑇7 + 𝛽(𝐹8 − 𝐹7) = 9,88 + 0,5(117 − 116,76) =10 
9 119 117.8 𝑇9 = 𝑇8 + 𝛽(𝐹9 − 𝐹8) = 10 + 0,5(117,8 − 117) = 10,4 
10 113 118.04 𝑇10 = 𝑇9 + 𝛽(𝐹10 − 𝐹9) = 10,4 + 0,5(118,04 − 117,8) = 10,52  
11 122 117.03 𝑇11 = 𝑇10 + 𝛽(𝐹11 − 𝐹10) = 10,52 + 0,5(117,03 − 118,04) = 10,01 
12 109 118.02 𝑇12 = 𝑇11 + 𝛽(𝐹12 − 𝐹11) = 10,01 + 0,5(118,02 − 117,03) = 10,5 

 

 𝐿𝐸𝑇 t المعدل بالاتجاهالتنبؤ باستعمال التمهيد الاسي 
𝐹1 + 𝑇1 = 117 + 10 = 127 1 

𝐹2 + 𝑇2 = 117 + 10 = 127 2 

𝐹3 + 𝑇3 = 115,8 + 9,4 = 125,2 3 

125,86 4 

131,18 5 

131,87 6 

126,64 7 

127 8 

128,2 9 

128,56 10 

127,04 11 

128,52 12 

 

 الاسي المضاعف يعتمد على ما يلي: التنبؤ باستعمال التمهيد 

 نموذج النبؤ:             

𝐹𝑇+𝐿   =𝛽0̂ + 𝛽1̂ ∗ 𝐿 

 حيث:    

β0̂ = 2 ∗ FT − FFT
 

β1̂ =
𝛼

1 − 𝛼
(FT − FFT

) 

𝐹𝑡 = 𝐹𝑡−1 + 𝛼(𝐴𝑡−1 − 𝐹𝑡−1) 

FFt
= FFt−1

+ 𝛼(𝐹𝑡−1 − FFt−1
) 

𝐹𝑡 .التنبؤ للمرة الأولى : 

FFt
 الثانية في الفترة.  : التنبؤ  للمرة

FT .تنبؤ المرة الأولى في الفترة الأخيرة  : 

FFT
 : التنبؤ للمرة الثانية في الفترة الأخيرة. 
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𝐿 . الأفق الزمني. وهي الفترة المطلوب التنبؤ لها : 

 𝟏 = 𝟎. 𝟓𝟎في حالة :    

FFt
 𝐹𝑡 At t 

520 520 520 1 

520 520 500 2 

520 510 540 3 

515,00 525 550 4 

520,00 538 580 5 

528,75 559 570 6 

543,75 564 600 7 

554,06 582 610 8 

568,13 596 640 9 

582,11 618 620 10 

600,08 619 640 11 

609,55 630 650 12 

 

FFt
   

FF1
= FF2

= A1 = 520 

 
FF3

= FF2
+ 𝛼(𝐹2 − FF2

) = 520 + 0,5(520-520)=520 

FF4
= FF3

+ 𝛼(𝐹3 − FF3
) = 520 + 0,5(510-520)= 515,00 

 

β0̂ = 2 ∗ FT − FFT
= 2 ∗ F12 − FF12

= 2(630) −  609, 55 =  650, 45 

β1̂ =
𝛼

1 − 𝛼
(FT − FFT

) =
0,5

1 − 0,5
(630 − 609,55) = 20,45 

 كما يلي:  2016حتى   2013وبناء على ذلك نقوم بالتنبؤ للفترات  

 التنبؤ  t L T+L السنوات 

2013 13 1 12+1=13 𝐹12+1   =𝛽
0̂
+ 𝛽

1̂
∗ 𝐿 = 650, 45 + 20,45 ∗ 1 =670.9 

 

2014 14 2 12+2=14 𝐹12+2   =𝛽
0̂
+ 𝛽

1̂
∗ 𝐿 = 650, 45 + 20,45 ∗ 2 =691.35 
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2015 15 3 12+3=15 𝐹12+3   =𝛽
0̂
+ 𝛽

1̂
∗ 𝐿 = 650, 45 + 20,45 ∗ 3 =711.8 

 

2016 16 4 12+4=16 𝐹12+4   =𝛽
0̂
+ 𝛽

1̂
∗ 𝐿 = 650, 45 + 20,45 ∗ 4 = 732.25 

 

 

 2 = 𝟎. 𝟎7في حالة :    

FFt
 𝐹𝑡 At t 

- - 520 1 

 520 500 2 

520 506 540 3 

510,20 530 550 4 

523,92 544 580 5 

537,93 569 570 6 

559,81 570 600 7 

566,77 591 610 8 

583,68 604 640 9 

598,10 629 620 10 

619,93 623 640 11 

621,93 635 650 12 

 بعد ذلك نقوم بحساب المعلمتين كما يلي: 

β0̂ = 2 ∗ FT − FFT
= 2 ∗ F12 − FF12

= 2(635) −  621, 93 =  648, 07 

β1̂ =
𝛼

1 − 𝛼
(FT − FFT

) =
0,5

1 − 0,5
(635 − 621, 93 ) = 30, 50 

 كما يلي:  2016حتى   2013وبناء على ذلك نقوم بالتنبؤ للفترات  

 التنبؤ  t L T+L السنوات 

2013 13 1 12+1=13 𝐹12+1   =𝛽
0̂
+ 𝛽

1̂
∗ 𝐿 ==  648, 07 +  30, 50 ∗  1 =  678, 57 

 

2014 14 2 12+2=14 𝐹12+2   =𝛽
0̂
+ 𝛽

1̂
∗ 𝐿 = 648, 07 +  30, 50 ∗  2 =  709, 07 

 

2015 15 3 12+3=15 𝐹12+3   =𝛽
0̂
+ 𝛽

1̂
∗ 𝐿 = 648, 07 +  30, 50 ∗  3 =  739, 57 

 

2016 16 4 12+4=16 𝐹12+4   =𝛽
0̂
+ 𝛽

1̂
∗ 𝐿 = 648, 07 +  30, 50 ∗  4 =  770, 07 
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𝛽̂1𝑡 الاتجاه 𝜷̂𝟎𝒕المستوى الطلب الفترة 
st Forcastingالموسمية   التنبؤ    

1 401,6   0,70291  

2 395,7   0,69258  

3 451   0,78937  

4 427,6   0,74841  

5 496,8   0,86953  

6 467,7   0,81860  

7 352,3   0,61662  

8 182,1   0,31872  

9 522,2   0,91399  

10 687,2   1,20278  

11 1080,3   1,89081  

12 1391,6 571,3416667 0 2,43567  

13 263,9 512,571437 -5,87702297 0,66529653 356,159 

14 289,9 480,259971 -8,52046728 0,67479054 320,816393 

15 337 458,294465 -9,86497113 0,77856306 338,4025866 

16 374 463,817706 -8,32614991 0,76000131 322,2019592 

17 292,7 419,829419 -11,8923636 0,83506338 313,3512476 

18 398,6 431,6347 -9,5225992 0,83957281 306,5647779 

19 421,7 500,645755 -1,66923379 0,66175745 301,5026068 

20 173,8 512,87365 -0,2795209 0,32275376 162,7521516 

21 522,1 530,185567 1,479622917 0,92814111 496,7550092 

22 642,4 532,394047 1,552508604 1,20355135 659,0277763 
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23 984,2 529,917676 1,149620643 1,88410397 1025,885886 

24 1307,6 532,80338 1,323229014 2,43937407 1336,408833 

25 393,4 551,283208 3,038888879 0,67495879 368,7885692 

26 316,2 528,602423 0,466921476 0,65946866 357,326065 

27 428,6 535,49894 1,10988111 0,78292546 419,5120295 

28 467,6 560,204804 3,469479322 0,77494 436,3036215 

29 501 574,558337 4,557884716 0,84244553 498,8232384 

30 487,4 579,541354 4,600397988 0,83986022 509,741378 

31 463,3 618,930863 8,079309 0,67911574 447,0079105 

32 165 592,274817 4,605773505 0,31392038 203,0511668 

33 595,1 610,168629 5,934577429 0,93757372 615,8957181 

34 698,1 605,282269 4,852483669 1,19351032 786,8904256 

35 1012,1 588,247854 2,663793762 1,85138983 1163,527627 

36 1380 583,353822 1,908011168 2,42462549 1478,87042 

37     395,027617 

38     387,220112 

39     461,20405 

40     457,978585 

41     499,480794 

42     499,550447 

43     405,235083 

44     187,918364 

45     563,037323 

46     719,011116 
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47     1118,87253 

48     1469,9291 

 

 

𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏

𝑎

𝑏

𝑦 𝑥 𝑥𝑖 السنوات 
2 𝑥𝑖 ∗ 𝑦𝑖  𝑦𝑖

2 
2014 102 114 12996 11628 10404 

2015 106 118 13924 12508 11236 

2016 108 126 15876 13608 11664 

2017 110 130 16900 14300 12100 

2018 122 136 18496 16592 14884 

2019 124 140 19600 17360 15376 

2020 128 148 21904 18944 16384 

2021 130 156 24336 20280 16900 

2022 142 160 25600 22720 20164 

2023 148 164 26896 24272 21904 

∑⬚ 1220 

 

1392 

 

196528 172212 151016 

 

إ

𝑎̂ =
∑𝑥𝑖∗𝑦𝑖−𝑛𝑥𝑦̅̅ ̅̅

∑ 𝑥𝑖
2−𝑛𝑥̅2 =

2388

2761,6
= 0,8647     

              𝑏̂ = 𝑦̅ − 𝑎̂𝑥̅ =1,6313       
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𝑦̂ = 0,8647𝑥𝑖 + 1,6313

 

 

𝑟 =
∑𝑥𝑖 ∗ 𝑦𝑖 − 𝑛𝑥𝑦̅̅ ̅

√(∑ 𝑥𝑖
2 − 𝑛𝑥̅2)(∑ 𝑦𝑖

2 − 𝑛𝑦̅2)

= 0,9741 

 

 

3-   2028  : 

X2028=x2023+x2023*10%=164*0,1=180 ,4 

 157,62هو  2028في معادلة الانحدار نجد التنبؤ لسنة   4, 180بتعويض 
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 ثالثا: حساب الارتباط 
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Y X1 X2 X3 

42 9 500 12 

47 8 600 15 

52 9 700 14 

55 8 800 15 

62 7 900 14 

75 6 900 15 

67 6 1100 17 

67 8 1200 18 

77 5 1300 22 

75 5 1400 19 

80 5 1500 22 

100 3 1500 25 

95 4 1600 19 

98 3 1800 27 

88 4 1900 28 

 

 تحديد معادلة الانحدار المتعدد : 

 SPSSنظرا لكثرة الحسابات اعتمدنا على برنامج 
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 ثانيا 

 

 ثالثا
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 رابعا
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𝑦𝑖 = 100,699 − 6,389𝑥1 + 0,018𝑥2 − 0,592𝑥3
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 الاسبوع 

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

 المبيعات

 
246 256 255 248 263 254 256 258 249 257 259 243 255 251 253  

 المطلوب :          

 

 

𝛼
 6 5 4 3 2 1 الشهر

 103 122 134 118 111 117 الطلب )طن(

 12 11 10 9 8 7 الشهر

 109 122 113 119 121 118 الطلب )طن(

 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004 2003 2002 2001 السنة

 650 640 620 640 610 600 570 580 550 540 500 520 الادخار

 المطلوب:

 

𝛼
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 2017 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2008 2007 السنة

المبيعات  

(1000 ) 

20 30 60 100 80 70 120 140 140 180 190 

 المطلوب:  

  

t 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

yt 122 145 108 171 182 210 244 263 202 309 321 340 358 382 392  

 المطلوب:

 

 

α1α2

α1α2

 

t 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

yt 10 20 20 30 40 40 50 50     
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α1α2

 

𝛼
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